

# 热点小学招生或将取消择校

## 学区公布后首次招生,目前正进行新生统一摸底

本报5月20日讯(记者 李飞) 省城义务教育阶段学校招生将于7月1日开始。目前各小学正进行招生摸底,热点学校一般会有三次入户摸底。今年是济南市义务教育阶段学校公布学区后的首次招生,一些热点学校表示,由于片区扩大,生源增多,今年将严控择校,甚至取消择校。

日前历下区教育局专门召开2013年小学招生摸底工作会,要求各小学对一年级新生统一摸底,报

名、审核、公示。记者了解到,目前该区小学已完成第一轮家访工作,市中区、天桥区、槐荫区等不少学校正在进行新生摸底。

“我们的新生摸底是不提前通知的。”历下区一所热点学校的相关人士告诉记者,家访完全保密,家长毫不知情。正式报名前,还将有两次入户摸底。

记者从多所学校了解到,新生摸底,不但要求户口、居住地一致,而且

要实际居住。原则上要求落户满三年,不满三年则按照户口迁入时间倒排。

今年是济南市义务教育阶段学校公布学区后的首次招生,一些学校学区扩大,给招生带来一定的压力。多所热点学校的负责人表示,今年将严控择校,甚至取消择校。“以前招生完成后会有剩余名额留给择校生,但今年学区扩大,就第一轮摸底情况看,生源增加不

少,很难再招择校生。”

记者获悉,在日前的招生摸底工作会上,历下区教育局明确表态:严控择校,不开口子、不接条子、不作承诺。

据了解,今年,义务教育阶段学校招生于7月1日开始,8月31日前结束。义务教育阶段各中小学须于5月30日前上报学校年度招生计划(含班数),确保学区内适龄儿童少年依法按时入学。

### 山大路北段

#### 今起开工改造

本报5月20日讯(记者 王光营) 作为省城的一条主干道,山大路承担着城区南北向的交通功能,但其北段路面破损较为严重,缺乏雨污管网。从21日起,市政部门将对管线进行升级改造,计划8月底完工通车。

据市政部门工作人员介绍,山大路北段南起解放路,北至黄台南路,全长2407米,路面局部破损严重,坑洼积水,雨污水管网不健全,影响正常通行。给水、燃气、热力管网管径偏小,管道老化,不能满足沿线用户需求。为了完善片区路网,缓解交通拥堵,解决供水、燃气、供热、供电能力不足和雨污水分流问题,从5月21日起,济南市市政部门将进行山大路北段改造工程,计划8月底完工通车。

本次改造进行给水、燃气、热力管道升级,同步建设雨污水管网和供电管沟,完善慢行系统优化道路交通。现场采用封闭或半封闭施工,周边道路设置交通诱导标志,部分公交线路作临时调整,居民和车辆可绕行历山路、解放路、花园路、闵子骞路等,确保顺利出行。

### 第七届茶博会

#### 交易额达3.2亿

本报5月20日讯(记者 孟燕) 记者20日从济南市供销社获悉,中国(济南)第七届国际茶博览会暨首届茶文化节正式落下帷幕。

据初步统计,本届茶博会展位数量1200个,参展企业逾千家,举行5次大型茶叶推介会、签订意向合同1200余份,交易额3.2亿元,参会人数累计5万人次,较往届均有大幅度提高。同时,邀请到美国、德国、英国、法国等15个国家的友人共享盛会。

除各地名茶展示外,本次茶博会重点突出泉茶结合、市民互动。济南首家茶博物馆正式开馆,为市民提供了一个了解茶文化的平台。

## 入户摸底多在晚上“秘密”进行

### 摸底老师发现,为了孩子上学挂靠户口的不在少数

本报记者 李飞

省城小学新生招生摸底正在进行,6月底之前,学校要入户摸底多次。20日,记者采访了多所学校的老师了解到,入户摸底一般要秘密进行,大都利用晚上的时间突击,一晚上要完成片区内所有的入户调查工作。

►目前,省城小学新生招生摸底正在进行。图为开学典礼上,省城一所学校的一年级新生列队进入会场,接受其他年级哥哥姐姐和全校老师的热烈欢迎(资料片)。

本报记者 李飞 摄



### 一晚上不知爬多少楼梯

徐丽(化名)是历下区一所热点学校的语文老师,上周刚刚完成了学校布置的第一轮学区内新生摸底,每年此时的这项工作,她已经干了五六年。

“每两个人一组,往年也就负责十多家,今年一下子增加到了三十多家。”徐丽认为,这可能和学区扩大有关。以往入户摸底都是在工作日,临下班时才接到学校的突然通知,拿到入户摸底的名单。“都是秘密进行,不会事先通知家长。”

今年徐丽和同事是在周末进行的入户摸底,从下午三点一直忙到晚上十点。徐丽说,因为片区内老房子多,基本没有电梯,她们一晚上不知道爬了多少楼梯。

“累坏了,跑得一头汗。”东方双语实验学校的一名负责老师介绍,他们上周完成了首轮摸底,从晚上不到六点一直忙到晚上十点,摸完底接着回学校汇总情况。“都是晚上入户,因为白天家里一般没人。”该校一名负责人介绍。

### 有时还会吃“闭门羹”

学校晚上突击入户摸底,家长们表现如何?几名摸底老师告诉记者,对于他们的到来,大部分家长都表现出异乎寻常的热情,倒水、切西瓜、拿雪糕,积极配合,“可以看出,孩子入学是全家人的首要大事。”

每一户摸底调查的时间大约为十分钟,由于家庭较多,逐渐地时间越来越晚,甚至有的家长和孩子已经休息了,家访老师才到。因

此,也有个别家长不理解,直接给老师吃“闭门羹”。

### 有的户口本挂靠十几人

敲门入户,查看房产证,户口本,观察家里的情况,询问适龄入学儿童几个问题,看孩子的日常用品,了解是否实际居住,并做好登记工作,这是每一名入户摸底老师要做的。但记者了解到,并不是每一户居民都能符合要求,学校也发现了不少“问题”。

徐丽说,她入户摸底的三十多个家庭中,至少三分之一的人学适龄儿童她没见到。“家长们给的理由也是多种多样,比如去爷爷奶奶家了,或者出去玩了。”徐丽说,“我们也无法判断是否实际居住,只能先登记下来,在后面的几次摸底中

进一步核实。”

东方双语实验学校的相关负责人表示,经过粗略汇总,学校也发现了首轮摸底中的一些问题,比如有的家里没人,有的户口本与房产证的信息不完全一致,有的并没有实际居住。

“挂靠的特别多,每年都会发现,今年也不例外。”徐丽说,她了解到的情况是,很多孩子的户口都挂在爷爷奶奶家,甚至有一户的户口本挂靠了十几个人。“家长说得也很直接,就是为了孩子上学。”

调查适龄入学儿童是否在片区内实际居住是学校入户摸底的重要一项,该负责人表示,之所以在招生前耗费人力物力入户摸底,就是为了了解片区内生源的真实情况,确保学区内适龄儿童依法按时公平入学。

## 市教育局直属学校拟招148人

### 报名时间:5月29日、30日,每人限报一个岗位

本报5月20日讯(记者 徐洁 实习生 张楠) 5月20日,济南市教育局发布了2013年直属学校公开招聘简章,今年拟招聘工作人员148人,报名时间为5月29日及30日,每人限报一个岗位。

此次有20个市局直属学校及单位参与招聘,除了有教师岗位的招聘外,还有会计及校医岗位。根据规定,应聘人员年龄在40周岁以下(1972年5月29日以后出生);具有相应教师资格(特

殊岗位除外);具备招聘岗位要求的其他资格条件。另外,国家承认学历的留学回国人员符合上述条件的,也可报考。

此次招聘采取现场报名的方式进行,每人限报一个岗位,报名地点为各招聘学校。招聘岗位要求具有规定年限专业工作经历的,应聘人员须提供相应的专业工作经历证明。全日制普通高校毕业生在校期间的社会实践、实习、兼职等不能作为

专业工作经历。专业工作经历年限按足年足月累计,以2013年5月29日为截止日期。已享受优惠政策被录用为公务员或招聘为事业单位工作人员的服务基层项目(“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”、“大学生志愿服务西部计划”等)人员,不再享受定向招聘的优惠政策。

据了解,此次招聘报名时间为5月29日至5月30日的8:30—12:00和13:00—17:00。报名人员须携带

报名表、本人近期同版一寸免冠照片4张、本人身份证、报考岗位要求的相应资格证书原件(教师资格证、会计从业资格证、医师执业资格证等)、学历、学位证书或毕业生登记表,报到证等到指定现场进行报名。

招聘考试将在6月进行。此次考试分笔试、面试两部分,6月10日进行笔试,采取统一命题、统一考试、统一标准、统一阅卷的方式进行。

### 长清公开招聘

#### 93名教师

本报5月20日讯(记者 徐洁 通讯员 刘应阶) 记者从长清区教育局获悉,2013年,长清区教育系统将公开招聘93名教师。其中高中教师14人,初中教师16人,小学教师50人,幼儿教师7人,职业中专专任教师6人。

公开招聘将分两个阶段进行,中小学、幼儿园教师招聘报名时间为5月28日至30日,笔试时间为6月1日,面试时间初定于6月15日;职业中专教师报名时间为6月20日,笔试时间为6月22日,面试时间初定于6月22日。